

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint háromszor: vasárnap, kedden (fényen) és csütörtökön.

Hirdetések és előzetesek folyótetnek s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Parties könyv- és könyvomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésben, Hay Sándor dolánytörszédjében, valamint hirdetések s nyilváltéri közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr. (Félves 5 kr.)

Szerkesztési iroda és kiadóhivatal:
Sötét-szendes-utca sarkán, Hofeneder-fele házban, hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők

Szerkesztési értekezetheti: d. e. 11 óráig 12 óráig és d. u. 3-tól 5 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
helyben hához hordva:	
Egész évre	8 frt
Fél évre	4 " "
Negyed évre	2 " "
vidékre postán küldve:	
Egész évre	9 frt — kr.
Fél évre	4 " 50 kr.
Negyed évre	2 " 25 kr.
Néptanítóknak helyben:	
Egész évre	6 frt — kr.
Fél évre	3 " 50
Negyed évre	1 " 50
Néptanítóknak vidéken:	
Egész évre	7 frt — kr.
Fél évre	3 " 50
Negyed évre	1 " 75

MÁRTONFI KÁROLY

LAP-ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG: SZEMZŐ GYULA

KOZMA LÁSZLÓ.

Nagyvilágbl.

— Egy szempillantás Europa sarkitájiára. — aug. 25

A kínai viszály. Courbet tenger-nagy legnagyobb valószínűséggel már ostromolja a fu-sueni fegyverőart, mely után Formosa sziget s annak közszéna-bnyái foglaltatnak el. A kínaiak nem akarják a 80 milliónyi hadiszerzet megfizetni s a francia nemzeti becsület miatt vér fog folyni, még pedig sok vér.

A Horvát tartománygyűlés. a majdnem teljes számmal összegyűlt képviselők jelenlétében f. hó 23-án fél 12 órakor megnyitották a következő királyi kézirat fölolvásával:

"Mi, I. Ferenc József (felkesült zsvió kiadások) Isten kegyelméből stb. az összegyűlt főrendeknek stb. és népképviselőknél királyi üdvözlőnkkel! Méltóságos stb. urak! Kedvelt hveink! Azon óhaj, hogy hveink alkotmányos működésüket Dalmát, Horvát-, és Szlavonország szeretett királyságaink jóllelte érdekében ismét megkezdjék, arra indított bennünket, hogy nevezett királyságok tartománygyűléseit f. évi jul. 6-án kelt királyi leiratunkkal elhalasztott ülésének folytatására 1884. évi aug. 23-ára az ország fővárosába, Zágrábba összehívjuk. Hveink munkálkodásának a legjobb sikert kívánva maradunk stb."

Az ülés lefolyását nem zavarta semmi különös incidens. Minde a rendes szokás szerint ment végbe.

Előkészületek a czár látogatásához. Tolstoj főrendiragazató parancsára a politikai vet-ég miatt rendori felügyelet alatt álló összes lengyeleket kihalgatják Varsóban az iránt, vajjon vannak-e rokoniak a vidéken, s a kik igennel felelnek, utasítottak, hogy szept. 1-je előtt hagyják el Varsót. Egyidejűleg írásbeli nyilatkozatot kell adniok, hogy egy hó lefolyása alatt vissza nem térnek, hanem a részükre kijelölt helyeken maradnak. A rendelkezés ellen szegülőket a citadellába szállítják s ott elzárva fogják tartani.

Országos hírek.

Aradi hadgyakorlatok. Aradra nagy számmal érkeznek a katonai csapatok, a város környékén már eddig is mintegy 10.000 katona van elszállásolva. Minthogy a felső aradi útjának ezáltal nem közvetlen a város látogatása, hanem az ősi hadgyakorlatok megtökintése, a felső környezetből ajánlták a törvényhatóságok figyelmébe, hogy azuttal a király ó feladása eskis a közvetlen szomszédos municipliumok küldöttségének megjelenését óhajja.

A magyarországi községi és közigyelő országos központi egyesülete felvő évi szept. 17-én d. e. 9 órakor tartja Budapesten a megválasztás nyartermében évi rendes közgyűlést.

A kormány Temevárótt felsőbb lényegiskolát állít föl, melynek első osztálya szept.

közében fog meg nyitni. A felsőbb lényegiskola hat évfolyamból vagy osztályból fog állani s az osztályok a következő, években egyenként fognak megnyitni. — aug. 24-én

A harmincezer forintos postalópas ügyében az a kérdés, hogy a lopás következtében (mint 30.000 forint az osztrák, vagy a magyar kincstár tartozik a megtérítés, még nincs eldöntve, de a két posta igazgatóság között a megtérítési kötelezettségre nézve a tárgyalásokat, már legközelebb hely fejezni, mert a pénz megtalálására vajmi esélyű remény van.

Új zászlós urak A király ó felső (aug. 9-én kelt kéziratában) Szegény-Mariéb László a főrendház elnökét, főtanácskésztér, Péchy Mánó grófot pedig főkamarássterré nevezté ki.

Hadgyakorlatok. Kassán 13.000 ember van központosítva, s aug. 31-ig dandár gyakorlatok folynak, szept. első három napján pedig halosztály gyakorlatok fognak tartatni. — Budapesten IV. hadtest csapatának tartalékos katonái tartják taktikai gyakorlatokat s aug. 26-ától szept. 6-áig hadosztály gyakorlatokba mennek.

Egyveleg.

Az öt éves pótlék. A német császár gasteim idősége alkalmával a vendégek között egy porosz-sziléziai hivatalnok is volt, ki minden áron szeretete volna magát s három gyermekét a császár által észreveteni. Egy

napon ez sikerült s a császár kérdé: "Ez a családja?" — Igen, főség; őt, tizenöt évesek, s ez az egyetlen öt éves pótlék, mit husz évi hivatalnokodásom alatt kaptam." A császár mosolyogva szólt: "Mit mond ön! Ez kevés!" Emberünk reménykedve halgatott, a császár pedig folytatta: "Mert ez idő alatt legalább ötször annyit hozhatott volna össze!" — **Elegáns tulójában.** Jól öltözökó gavallér urak republikaik alakították s magukat mérnököknél, zéngyszerészeknek adva ki, előkelő értekez ternek s kávéházakban minden alkalmat megragadtak, hogy a szolgáló személyzet figyelmét saját zsebek előnyére kizsákmányolják. Három "egyesületi tagot" a medvesi rendőrség épen akkor ugrasztott szét, mikor az egyik kávéházban két billiárd golyó eltűntetését látradtok. — **Nárai Jancsi** ért Comp. Savanyú Józsi utódjának Nárai Jancsinak bandája nagyban garrázdálkodik Vas, Zala és Veszprém megyében. Nárainak "ület társai" Jeresák Gyű és Venzli Miska — igaz nevén Horvát — hály — juhászok — **A praesai vár** jogban két regáljogos úri ember az szom-pagonyban nagy vadászott. Egy nyulra mindketten lőnek, de egyik sem talál, erre a közelben esül egy fegyver, s a nyul ott ragad, s első jó egy tót legény ki a nyulat lelőtte, s azzal futni kezd. A vadászati jog bérli követelték tőle a nyulat, de a bért nem fizető atyai csak fut a jogtalan tulajdonnal. A vadászok háromszor ráirvának: "állj meg, mert lelovunk" de az csak tovább fut. Erre az egyik vadász megtölti fegyverét sóval s rádurran a vadászóra, ki a praes.

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Futaki graf Hadik András.

Hácsmegey volt örökös főispánja. *) 1710 — 1790.

A Hadik család régi eredetű. A XVI. században Turóc vármegyében a Hadik család a protestans egyháznak több jeles egyházakat adott. (Vállass Nemz. Encycl. 658 l.) A Kaukusz hegyek mellett 1770. körül bizonyos Hadik Zsiri élt, aki évenként egy tőrre evet lovat adott el Oroszországnak, egy misszionárius által rókón atyánál gróf Hadik Andrást a generalist többözz tisztele. Te hát a nemzetiség nem költözött volna ki egészen Ázsiából, csak egy ága. (Felső Magy. orsz. Minerva 1825. IV. kötet.)

Hadik András született 1710. okt. 10-én Kőszegen. Apja Mihály huszárkapitány volt a Nádasdy ezredben és III. Károlytól 1720-ban czimeres nemesi levelet kapott. Anyja nemesis Hardy Franciska Lucezurból való volt, kit korán elvesztett. Apja há borjában sebet kapott és nyugdíjban élte vég napjait. (Nagy J.: „Magy. orsz. családjai.”)

Egy istenfő nagyneje, de különösen apja óhajására a pápi pályára készült és a jesuitáknál tanult. Márk szerint a fiatal András jesuita asket lenni, de apja ellenzo-

te. A 20 éves ív elhagyta a szülői házat és miután apja végkép levetette róla kezét beállt 1730-ban Kolozsvárra a Gylánvi huszárezredbe, majd onnan gróf Dessewly ezredbe ment át. A középkori lovagokra emlékeztető katonai lét belőle. A hétéves háborúnak egyik legkimagaslóbb alakja, ősmagyar erényű, szeplőtlen hős, kortársai magasztalásának tárgya. kit "Mária Theresia 'legjobb lovagjának" nevezett. A nevezett királynő alatt nagy érdemeket szerzett a harczerében. 35 évig szolgált. — résztvevő egy török és három porosz háborúban.

Mint fiatal kapitány 1738-ban Wallis Oliver vezérlete alatt részt vett a törökök elleni háborúban, hol vitézségével nagy föltűnést keltett. 120 magyar huszárral belélt Bolgárszágába és az előcsapatot visszaverte. Majd visszajövet leküldetett Boszniába, hol Radnik várát csekély 400 huszárral bevette és Grotzkánál 269 huszárral egy jóval nagyobb számmal török sereget megvert és hadiszereket zsákmányolt ettette. (Nagy Iván: Magy. orsz. családjai.) Itt ugyan Wallis és Neuperg fővezérek viszálya miatt teljesen ki nem szakmányolhatta előnyös helyzetét, sőt élete is kockázott egy alkalommal. — de tény, hogy igen vitézül, katonásan viselte magát. (F. M. M.)

1747-ben Eugen herczeg hadosztályhoz osztották be, ki őt Sziléziába küldte a magyar fölkelet nemeseköl mint örnagyot. Itt

is személyes vitézségének és tehetségének nagy alkalmammal fényes jelét adta. Az ellenségétől körülvevő Neisz várába 400 embert az ellenség legnagyobb erőfeszítésével decára bevezetett. A molovitzi nagy ütközet előtti napon Leuchteoberg és Grikau mellett az ellenség közp. ékelvén hadtestét, az ellenség kettőselésát eszközlő a legnagyobb veszélyek közt.

Midőn a poroszok Frakfurtnál táboroztak Borozslánál 350 huszárral vértalanul hihetetlen vakmerőséggel az ellenre csapott — a főhadcsapatot mezalasztotta és egy egész porosz ezredet elfozott. Ezen hősiest tetteitől aleredes lett. Ezen kitüntetését még jobban megérdemlendő csakhamar Belezny ezredes alatt egy egész vasas ezredet két század karabélyossal vert — több száz embert elfozott és két zászlót ettett zsákmánnyul, melyet a királynőnek elküldött Bécsbe.

Részt vett a francia háborúban. Bibe-rachnál a Rajnaú átkelt seregével és Oppenheimnél erős roham után az egész francia lovasságot visszavetett. Németalföldön Ramilies és Antwerpen mellett külön vitézséget tanusított — s már mint tábornok 5 ezer emberrel Berg és Zorn várak ostrománál nemcsak az érséget verte meg, hanem elfogott 47 tiszteit 945 közelegnyit és két ágyút ettett zsákmánnyul. 1756-ban helyettes hadvezírangra lett emelve. A 7 éves háborúban Gölnitznél Nádasdyval együtt II. Frigyes hadve-

zért Winterfeldtet tönkre verte, a vezér a csatamezőn halva maradt és az egész porosz hadosztály nagy lett semmisítő (Fessler Geschichte Ung. 20 kötet.)

A híres kollini csata után 1757-ben ősz hátrkészenle hadseregét ittétett Bautzen felé és miután tudomra szerzett arról, hogy II. Frigyes hadseregével Lurokriából ki nem mozdulhat és, hogy így Brundenburgot át Berliuba és ut. n. v. utra. áll, elhatározta magát a haditörvényben járattan vakmerő vállalatra: hogy állig számbavevő csekély segeggel Poroszország fővárosát Berliut meglopji. Parancsnoksága alatt álltak: három huszárezred, Babochy és gróf Mitrowszky tábornokokkal, négy század dragoonys, három század magyar és horvát gyalogság, három Kleoföld és Sulkovszky hec ezredesek alatt. Két háromfontos, négy hatfontos ágyúból álló ütég alvinczi Nagy Manó pattantys kapitány vezénylete alatt. Hadik okt. 11-én indult Berlin el'en. Ujházy ezredes három század huszárral rendott Berlin felé, hol e támadásról misem tudtak 14-én reggel az elővédnél beosztott Radvánszky főhadnagy jelenti Hadiknak, hogy az avant-garde ellenséges lovasságra bukkant. Hadik ekkor három oldalról támadta meg az ellent. Már egész közel érte egymáshoz a csapatok, mikor észrevette Hadik, hogy tulajnyom ellenel a két sereben. Röggtön visszavonulást ívut az előrenyomuló huszároknak kiknek,

*) Felvilágosít a biográfiai életrajzot második kötetében, j. e. 20-án Ujvidéken.

dát földhöz csapra testének megszórt részé-
hez kap és ordít. A két puskás az atyáit
2 forinttal kiengesztelte, de a nyulat még
sem hagyta ott. — **Logika.** Budapestet egy
szobalány földindulva panasolja asszonyának
hogy tisztogató alkalmával a villával meg-
szúrta magát. „Nagyon felel — mondá — hogy
még gyuladása jön az újjam.” „Már hogy
lehetne az! — felelé a háziasszony. —
„Hátha paktonból volt ekkor alácsap az a
villa...?” — „Tiszta ezüst az, mint a többi
evőeszköz is.” — „Egészen bizonyos ebben
asszonyom? — „Nyugodt lehet, bizonyos.”
— A következő napon a „megsérült” szo-
balány az összes evőeszközzel együtt becsut-
vott a kapufelől.

Hírek.

Kvassayne Kun Melánia asszony lapunk
jeles tollu munkatársnője — mint szintén
résztvevő hallgató — pár nap óta súlyosan
beteg. Állapotát környezete már oly aggasz-
tónak tartotta, hogy Bécsből hozattak orvos-
hozát. A család nagyszámú tisztelői bizony-
ra megdöbbéssel fogadják és szomorú hír-
t.

Országos vásárunk nem úgy sikerült
amint szeretnők volna. Minden tekintetben
nem felelt meg a várakozásnak. Általános a
panasz kivált az iparosok közt. A marha-
üzlet igen lanyha volt, s az annak tulajdo-
soknál, mert idegen evők nem igen vettek,
s helyiek csak kevéssel pedig tederve voltak.
Legjobban jártak a lókereskedők, mert elő-
szöreg jó lovakhoz jutottak. Gabona mind-
össze 50—60 kocsit vásároltak.

Uj lap. Helyben okt. 1 től fogva új szerb
lap fog megindulni. Szerb. Popovits Doue ügy-
véd. Kiadó lap tulajdonosok Muzsik és Parthics
könyv- és könyvnyomda tulajdonosok.

Rudolf tronörökös ó fensége Szándics
Sándor újdíki szerb főgymnasiumi tanárt,
akut fősztöltött, hogy az általa kiadandó
ankában részt vegyen.

Kinevezés. A kir. pénzügyminis-
ter Vilmos bajai III. oszt. adóhivatali el-
nököbesei hely. adóhivatalhoz III.
oszt. adótárnakká nevezte ki.

A bajai kereskedelmi iskolában a beir-
tatások augusztus hó 28-31-en fogtak esz-
közöltetni. Azon tanulók, kik az első osztá-
lyba felvételt nyújtottak, az elemi iskola
jobb tantárgyaiban való jártasságukat felve-
teli vizsgálat által tartoznak igazolni. — Az
iparos iskolában a beiratások szept. 1—15-

egy része azonnal vissza is fordult, de a tul-
nyomó nagy része nagy káromkodás között
csak végtét előre. Ekkor egy Farago István
névű öreg káplár a székelly huszarezertre
ment szabadul odarugtat Hadik ele, s
mondá: „Nem oda Buda! generalis uram,
ha már ideig eljöttünk, a herköpaternek se
megyünk vissza” és ezzel kikapta a vissza-
vonulást újra trombitás szajabai a trombitát.
Erre nagy zavart keletkezett. Hadikot is el-
hagyta a bizgatás, a p. orosz csapatok elé
lovagolt és régi magyar szószerzert par-
viadaira hívta az elsenesze vezet.

Előtte terem egy oriasi testfalukai por-
ros tiszt, kardjával lovagiasan tiszteleg
benutatta magát: „Graf von der Schuen-
burg!” „Hadik de Futak” volt a válasz
és a következő pillanatban leveles össze-
csaptak és Schuenburg grot vette hasított
fejét bukott le lováról és egyik lábával a
kegyelvásban megkötve megkötve odott
lova elrohant vele. Majd a huszarak előt-
tek, de midőn a magyarok karjait a vasak
németek páncéljairól visszapatlantak — az
legráltak lovakról, derekon megragadván a
németeket lovagoktól leemelték és úz szab-
dított őket, a nehéz vaspáncélon mozogni
alig tudták. A kelő pillanatban megerke-
zik oda Újkász is és az ellen futással men-
tette meg életét. (Marczianyi: Vasárnapi Újság
1853. év 16 sz.)

(Folyt. köv.)

ig fognak eszközöltetni; ezen iskolában az
1854. XVII. t. cz. értelmében minden ipar-
os köteles tanoncát beírattani. — Baján,
1854. aug. 21. — Az igazgatóság.

Szász Karoly ref. püspök múlt hét fo-
lyamán Újdíkeken tartozkodván megszenle-
te Újdíkei nevezetességét. Többek közt a
főgymnasiumot, annak berendezését, azután
a szerb nőiskolát állt.

Ifj. Konyovits István fiatal kereskedő
tudatja velünk, hogy itthely bórkereskedést
nyit. Felhívjuk iparosaink figyelmét e czégre.

Az újdíki szerb nőiskolájának ma fog
ünnepélyesen berekesztetni.

Az újdíki tanító gyűies alkalmából e
hó 25-én hanverseny rendeztetett az Ötvös
alap és a tanítók árvaháza javára.

Meghívás. A zentai tanügyet pártoló ifjúság a zentai közs. gymnasium szegény
sorsú tanulói javára f. évi augusztus hó 30-
án a Vranics (Lexa) fély vendéglőben zárt-
körű táncszüvegálmata rendez. Belépti
díj szembély-éni 40kr. Felhívítések, tek-
intettel a jótékony célra, köszönettel fogad-
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Betörés. Békits József helybeli borhely
lakásába ismeretlen tettesek vasárnap éjjel
betörték s onnan több értékes holmit vittek el.

Az újdíki diáidara válasszomány,
mint a nyilvános zenekarla előkészítésé-
zenel közhírre teszi, hogy az 1854-55-iki tan-
évre a beiratások f. é. szeptember hó 1 től
kezdődnek, és 8 napon át az egytel helyi-
szegény délelőtt 10—12 óráig tartanak. A
t. cz. szülők és gondnokok egyben értesít-
tetnek, hogy az 1 frnyti beiratási díjok ki-
vül a havi 3 frt tanpénz előre lefizetendő.

Aföldi Kalauz-naptár 1855-re czime-
 alatt, Farkas Antal szerbi főrealkolai tan-
ár évkönyvet ad ki mely az eddigi „szegi
kalauzok”-nak tetemesen bővített foly-
tatásában, a szokásos naptári részletekkel in-
vül Csongrád, Bács-Bodrog, Torontál, Csa-
nád vármegyék és ezek városainak teljes
cíu- és névtárát fogja tartalmazni. Ára 50
kr. —

A zentai és újdíki zsinagógában ó
felsége születésnapja alkalmából istentiszte-
letet tartatott. Az előbbiben Pollák Fülöp,
az utóbbiban Dr. Sösz Ignácz főrabbi tartott
határos magyar szónoklatot. Az újdíki zsin-
agógában azonkívül az énekar énekel harmo-
nium kísérlet mellett.

Az adai m. kir. földműves iskolához a
következő újabb kinevezések történtek: Dr.
Mahr István községi orvos, intézeti orvos; Kiss
Sándor petrovszellői lakos s ugyanott a
kértész — intézeti kérésztész kinevezettek.

Hymen. Vuits Sándor zentai tanácsos
eljegyzte Vuits Sztevoztár adai újabb leá-
nyát Mariska k. z.

A zentai kereskedők egy kereskedői
egyület alakításán fáradoznak.

Az also Bacsban a köz és vagyon
biztonság vizsontok rossz labon állnak. A
minap lökötök a verhási határban két lovat
lopáltak el, s az őket elidőző határőrök löv-
ölöztek, csakhogy szerencsére nem találtak.
Cserevkarolt meg 30 zsák búzát ecamolt
róztkat. A csendőrség fürkészt őket, mégsem
sikerült a buzólovójukat elcsipni.

Megjelenet a Rath Karoly által szer-
kesztett „Kiadultsi Lapok” 17-ik száma kö-
vetkező értelek tartalommal: Kétsipari mó-
torok és szerzámegpek kiállítás. Iparipoliti-
kai reflexiók. A bécsi és külföldi kiállítások
események szerint. A kiállítások kétsipari go-
gáz és vízi motorok teljes jegyzéke. — Fel-
ügyelet és orszógladt a kiállításban. Schotter
kiállítás magató előterjesztése. — Kiállítás
Kóniák. Az iparszarnok tértózatának első
tervezése. A Kelti Pavillon és a magyar
ipar kévtel missziója. Külföldi országos kial-
lítások hivatalos építkezése. F. Besleges rek-
lam. Mit mindent tervez az éreztősgügyi
osztály? Fülkék a házipar-kiállítás csarnok-
ban. Székelyház. A nagy orgona. Külföldi
kiállítások. Elfogadot e bejelentések: A X.
esemény: agy- és üvegipar, a XV. esemé-
ny: tonószóví-ipar kiállítás városok szerint osz-

szállítva. — Hirdetések. — Illusztrációk:
Székervények a X., XV., XVI. és XVII.
események számára. Megrendelhető a Dautsch
M. fély művészeti intéztnél (Budapest, bá-
vány utca 12. sz.) félveve 5 frtt.

Vidéki szülők figyelmébe. Mintán
szerkesztőségünkkel több intelligens haj-
vatalnok család bejelentette, hogy az
iskolái évi megkezdésével hajlandók vol-
nának tanulókat teljes ellátásra öleső
arom elfogadni, — abban a helyzetben
vagyunk, hogy a t. szülők kívánságához
képest oly családokat, melyeknél a tel-
jes ellátáson kívül a tanulóknak még kü-
löns főnyelvet, esetleg zongora, hegedő
és francia-nyelv oktatásban részesül-
nek s a tanári karral is érintkezésbe
tevéen magukat, az elemetel iránt min-
den időben tájékozást szereznek. Felhív-
juk tehát a t. vidéki szülőköt, hogy e
fontelekről tudomást venni szivesked-
jenek.

Vasuti menetrend 1854. évi május 20-tól
Szeged északi rész.

Állomások	5	7	9	13
Szegedi Estéki				
Szegedi indul	9:45	10:30	10:55	
Hörös	9:56	1:16	1:50	
Pálcis	9:58	1:20	1:52	
Szabalka	9:59	1:21	1:53	
Bamok	10:00	1:22	1:54	
Zombor	10:05	1:25	1:57	
Szt. Iván	10:18	1:30	1:59	
Szonta	10:48	1:40	2:01	
Földvár-érkezik	11:02	1:52	2:05	
Földvár indul	11:11	1:58	2:11	
Dálya	12:30	1:15		
Dráva-Szarnas indul	12:40	1:25		
Eszék-érkezik	12:63	1:27		
Szeged indul	12:55	1:30		
Szegedi indul	12:59	1:30		
Dráva-Szarnas indul	12:53	1:33		
Dálya	1:18	1:45		
Földvár-érkezik	1:24	1:51		
Földvár indul	1:34	2:05	8:15	
Szonta	1:37	2:04	8:18	
Szt. Iván	1:41	2:15	8:26	
Zombor	1:48	2:18	8:30	
Militás	1:58	2:28	8:40	
Bamok	2:02	2:31	8:42	
Szabalka	2:06	2:35	8:45	
Pálcis	2:16	2:51	8:55	
Hörös	2:24	2:55	9:00	
Szeged érkezik	2:30	3:05	9:00	

Budapest-újdíki rész.

Budapesti Újdíki	Szám.	Vegyes
Budapest indul	3:50	6:40
Kis-Körös indul	9:31	10:21
Szabalka indul	9:50	1:38
Csanádvér	9:52	2:00
Tudóva	10:03	2:30
Kis-Hegyes	10:32	3:00
Verhács-Kula indul	10:58	3:29
O-Kör	11:22	3:54
Károly	11:44	4:15
Újdíki érkezik	12:22	4:52

Újdíki Budapesti
Újdíki indul 2:30 10:03
Károly 3:04 10:34
O-Kör 3:25 10:55
Verhács-Kula 3:54 11:24
Kis-Hegyes 4:16 11:53
Tudóva 4:45 12:29
Csanádvér 4:59 12:43
Szabalka indul 5:07 2:05
Kis-Körös indul 7:51 4:23
Sziget-érkezik 10:58 9:41

Észrejel: A kocsikétsi indok négy a budape-
sti országos. A társulat megjelölt száma az el-
jeli orszógladt esti 6 óráig reggeli 6 óráig. G. o. m.
b. o. s. n. 8. sz. vonat a és k. sz. bud. dunahozsa.
jókati társaság fölélye menő személyhajóhoz csat-
lakozók

Az üzletigazgatóság.
Egy szó a hajópolás, az emlekedő te-
hetség gyengesége, foltjas s szakáll-növesz-
tetésről. Abban a helyzetben vagyunk, hogy az
ismeretes illusztrátor Gröblich (J. Brünner)
által készített „Robortium” a híres
speciálista orvos dr. Pankász ur fej és haj-
tőle szeged ellentudományos tanulmányosa
korában a tudomány jelenlegése azon
közönyösen nyeltek, hogy a „Robortium”
egy-évi kór, osztár, egy hét magyar privi-
legiummal lett kintirányoz, azaz engedély-
kelety táplált annak szöveglátására. Mint
azt nagy számú orvosok és elsenőre okiratt
benyújtják, a „Robortium” gyaktar erőt
mennyiség használatot kopozta z. hajkínál-
korpázkodás és a haj öszűlese ellen.
S mint hogy a „Robortium” továbbá élet-
s megnyugtatólag hat az idegekre, igen gyak-
rar használatot a legjobb sikerrel az em-
lekedő tehetőség gyengülése s foltjas ellen.
Végül hadl említsük meg még, hogy a „Ro-
bortium” mint szakáll-növesztő s erősítő
szert, mint több zöveglében van bizonyítva
fényesen érvényesítte magát. Az egyedüli be-
nyújtott eredményekre támaszkodó szer —

Mint értesülünk Grölich ur e vid. évi több
pótló bebizonyított rákattár állított fel, a bol-
a Robortium az orszógladt aron 1 frt 50 h-
1 frtt) valódi minőségben kapható, és pe-
dig: Galle Emil gyógyszerész Zomborban,
Plausics G. gyógyszerész Újdíkeken, Tárczy
István gyógyszerész Temesváron, Tárczy
I. fodorán Aradon, Kovács Mihály
gyógyász Újdíkeken, N. s. ereken, Molnár L.
és J. gyógyszerész Nagyvárad, Kiss T.
gyógyász Újdíkeken H. M. Várárhely.

Nyiltér.

Egy megindító köszönölevél. Bud-
apest, június 24. Tisztelt uram! A
mindenható Úr Isten ezerszeresen fizese-
se meg mind azt a jót, a mit ön velem
tett! Eros szivdobogó, sződelem,
gyomorgósom mind elűnt. A jobb idők-
ben Fischer tanár húsz évig volt házi-
orvosom, de nem segíthetett rajtam, —
őnt pedig a mindenható Isten küldte
hozám, azért egész lelkeimmel buzgó-
kodni fogok, hogy az ön nagybecsi lab-
dacsait ajánljam mindenkinek, a mai idő-
ben úgy is igen sok a plegység, annyira,
hogy az emberek már nem hisznek
másnak, csak ha magok megpróbálják.
Ha módomban volna, újszába tétetnem
a nevetem alatt, hogy aztán az embe-
rek hozzáim jönnének s tudakozódna-
nak De én szegényen s az egész
világot, mindenkitől elhagyott asszony
vagyok, csakis egy vigasztalót küldött
hozám a Mindenható Isten, az ön svá-
jezi labdacsaít, melyek szenvedéseimnél
megszabadítottak. Csökölöm kezeim szá-
mlatanszor, s hálás köszönöm mindazt a
jót, a mit velem tett, s a mit csak
imádsággal jutalmazhatok meg. Al-
dátos, hálás szolgálója, özvegy Mihály-
négy Anna Szegények háza. ajtószám
100.

Brandt R. gyógyszerész svájci lab-
dacsaí dobozokint 70 krával minden
magyarországi gyógyszerertában kaphatók.
Gondosan meg kell nézni, hogy minden
dobozon rajta van-e a fehér kereszt vör-
s mezőben s Brandt R. névalírása.

Gymnasiumi tanulók
az iskolai év megkezdésé-
vel teljes ellátásra előnyös
fizetési feltételek mellett el-
vállaltatnak. Bővebbet e lap
kiadóhivatala.

* E rovatban közlöttekkel nemvállal felelős-
ség.

Felelős szerkesztő és kiadó-lap tulajdonos:

MÜLLER GYULA.

Csirszka Konrád
fűszer- és vaskereskedésében Bezdán-
ban egy
SEKÉD
folytaték ajánlatok szintén hozzá in-
tézendők

REIF J. specialista
BÉCSBEN.
Margarethenstr. 7. házában,
titoktartás mellett:
gummi- és hal-folyókat, csak valódi pá-
risit, tu-zatonként 1, 2, 3, 4 forintért,
legfinomabbat 5 frtt.
legfinomabb párisi óvatosságú szivacsok,
tu-zatonként 2, 3 és 4 frtt.
Suspensoriumot 1, 1.50, 2 és 3 frtt
darabát.
Továbbá minden egyéb
egészségügyi különlegességét.